

# Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P. fél évre  
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felölös szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Póstatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cselekmény: Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

## Bérlet vagy tulajdon

A birtokpolitikai törvényjavaslat vitája során, a többi közt az a kérdés is felmerült, vajjon helyes-e, hogy a javaslat a kishazsonbérleti rendszert vezeti be.

Bizonyos, hogy minden helyes nemzeti földbirtokpolitika földtulajdonhoz akarja juttatni az arra érdemeseket, hiszen a telek mindenkor tulajdonbajuttatást jelentett. De vajjon nem ez-e a célja a most tárgyalás alatt lévő törvényjavaslatnak is. Kifejezetten földhözjuttatás a javaslat célja. A kísérleti rendszer köztudomás szerint és a javaslat indokolása szerint is csupán átmenet, csak kisegítő eszköz. Ha pedig azt vizsgáljuk, hogy szükség van-e rá, megállapíthatjuk, hogy mai helyzetünkben ez a rendszer nélkülözhetetlen kisegítő eszköz. És pedig több okból. Mindenekelőtt nélkülözhetetlen azért, mert ma nem rendelkezünk annyi lekötött tőkével, amennyi szükséges volna, ha a földet az arra érdemeseknek nyomban tulajdonul adnók. Ma köztudomás szerint a nagy beruházási program minden anyagi erőnket igénybe veszi. Ez nem vitás. Tehát olyan tény, amellyel a birtokpolitikában is számolni kell.

De szükséges a kísérleti rendszer azért is, hogy kiválasztódjanak a földet igénylők nagy tömegéből azok, akiknek földhöz juttatása valóban közérdek, mert

El Azok akik mint kísérleti bérlet nem fognak tudni bol-  
meg a kello szakértelmük, akar-  
azért mert nem

sak, minden nagyobb anyagi megrázkódtatás nélkül kiesnek az igénylő joggal támasztók tömegéből. Azok viszont, akik mint bérlők tanúságot tesznek rátermettségük mellett, gyökeret fognak verni a földben és azt a közérdek minden sérelme nélkül tulajdonukba vehetik.

Ha a törvény nem gondos-

kodnék a kísérleti rendszer formájában olyan előkészítő iskoláról, amelyből az arra alkalmasak kikerülnek, ha nyomban birtokba ültetnék a jelentkezőket, akkor az ország sokkal nagyobb kockázatot viselne a birtokpolitikai műveletek végrehajtása során, mint amilyen kockázatot a kísérleti rendszer jelent. Igen sok ezerre rúgná a vagyonbukottak száma, tehát azoké, akiket már a megszerzett földtulajdonból kell kimozdítani. Míg ellenben a kísérlet, ha számításainban csatlódott, vagy bármilyen

más obból nem mutatkozik alkalmasnak arra, hogy a földet saját számlájára művelje, egyszerűen a gazdasági év végén ott hagyja a bérletet, — maga elmegy munkásnak és az illetékesek más jelentkezőt hívhatnak be helyette az élet iskolájába.

A dolog lényege az, hogy a most tárgyalás alatt lévő törvényjavaslat kifejezetten tulajdonba akarja adni az arra érdemeseknek a földet. Hogy ennek a birtokpolitikai műveletnek két szakasza van, az első a kísérlet, a második pedig a tényleges földhöz juttatása, az olyan elővigyázatossági rendszárbály, amilyenre a mai viszonyok között szükség van.

## Németország: a világjavak, gyarmatok igazságos megosztását akarja

A »Kemencesalja« mult heti számában megírtam, hogy Anglia és Franciaország a földgömb szárazföldi részének több mint negyedrészt birtokolják. Anglia 35, Franciaország 12 millió km<sup>2</sup> kiterjedésű területen közel egymilliárd idegen népet tartanak hatalmuk alatt, nyolcnak el, használnak ki, velük együtt földjük kincseit is hasznaléveszik. Angol és francia szemzőből nézve, természetesen ez az állapot igazságos, ez jogos és magától értendő.

A párhuzamot vonjak a birtokokkal rendelkező államok és Németország között ezáltal kitérek más, de szintén

A kis Belgium hazai területe 30 és félezer km<sup>2</sup>, közel 9 millió lakossal. Ellenben gyarmatterülete 2 millió km<sup>2</sup>, lakosainak száma keréken 13 millió.

Hollandia hazai területe 35 ezer km<sup>2</sup>, lakosainak száma 9 millió körül van. Gyarmatterülete 2 millió km<sup>2</sup>, lakosainak száma 70 millió.

Portugália hazai területe 89 ezer km<sup>2</sup>, lakosainak száma 7 millió körül van. Gyarmatterülete 2 millió km<sup>2</sup>, lakosainak száma 8 millió.

Olaszország hazai területe 260 ezer km<sup>2</sup>, lakosainak száma 43 millió. Gyarmatbirtoka 4 millió km<sup>2</sup>, lakosainak száma 52 millió.

Ha számíltást vetünk, megállapíthatjuk, hogy Anglia hazai területét 143 szorososan felülmúlja a gyarmata területe. Franciaországtól 22, Belgiumét 70, Hollandiáét 60, Portugáliáét 95

Ha a földhöz bekövetkezne a krisztusi igazság, akkor a gyar-

elsősorban következne Németország, mint olyan tengeri állam, amelynek a hazai területe és polgársága a legnagyobb. Ezután következne Franciaország, azután Spanyolország, Olaszország és csak ezután jöhetne Anglia. Ezek után következne Portugália, Hollandia, Belgium, mint olyanok, akik számottevő gyarmatbirtokokkal rendelkeznek. De az igazságos gyarmatbirtok megosz-

tásánál kivételnek helye nem lenne, abból minden európai államnak hazai területeihez képest illene részesülni. Európai Oroszországot tudatosan hagytam ki, mivel annak Ázsiával összefüggő területe szinte megosztatlan.

De mivel a földgömbön minden időben az erőszak, az erősebbnek volt igaza, azért ma is csak angol-francia igazság van. Ez a mai helyzet. Hogy milyen lesz később, azt még nem tudhatjuk.

A világháború előtt Németországnak valamivel több mint 2 millió km<sup>2</sup> gyarmatbirtoka volt. Ez csak egy csepp víz volt a tengerben, ahhoz képest, hogy az angol-francia antant mennyivel rendelkezik, sőt a kis Hollandia, Belgium és Portugália gyarmatbirtokaitól is messze elmarad.

A versaillesi-trianoni parancsbéke legjobban sújtott minket, azután a németeket, Törökországot, Ausztriát, Bulgáriát csak kisebb mértékben. Ebből a szerencsétlenségből, ebből az elnyomatásból legelsősorban menekült ki Hitler Németországa. Lerázta az igát, egyesítette az összes németeket, bekebelezte a majdnem örökbirok Csehországot, legutóbb visszazserzte régi területeit, Lengyelország megsemmisítésével megszüntette a legutolsó német sérelmet, a koridort. Hitler Németországa most a régi fényében ragyog, bátran kimondhatjuk, hogy Németország soha sem volt olyan erős, olyan hatalmas, mint éppen a mostani hitl

Lengyelország katasztr meg lehetett volna akadályozni, ha a lengyel politikusok eltagadták volna Hitler vezér és kancellár jóindulatú ajánlatát. Az természetesenek látszott, csak a lengyelek nem értették meg, hogy Németország prezitizse, tekintélye nem tűrheti el soká, hogy országát egy kisebb, kulturátlanabb népfaj kedvéért kettévágják. Ez a seb állandóan fenyegető volt a lengyelekre, de azt nem vették észre. Mikor azután Hitler vezér felajánlotta a békés kibontakozást, felajánlotta

nekik a tengeri kijáratot, sőt függellen kikötőt is, arra a lengyelek mozgósítással feleltek. A vége természetesen háború lett, velejár a lengyel önállóság megszűnése. Három hét sem kellett, hogy porba fektűt.

Mi magyarok számalommal vagyunk a vitéz lengyel nemzet szerencsétlensége iránt. Sorsunk sokban egyforma volt, sokszor kapcsolt össze bennünket a balsors. Királyi ágon többszörös rokonságban vagyunk a lengyelekkel, a tatárjárás is együtt súlytolt bennünket. Szinte örök barátok voltunk a multban. A vezetők cselekedete, politikai rövidlátása tönkre tette a szépen felvirágozott országot hosszú időre.

A nyugati fronton állnak az ellenséges hadifrontok, kisebb, inkább csak előrsi csatározások, tüzérségi párbajok folynak, váltakozó át a hadiszerecsene.

Hitler vezér újabb megnyilatkozása után inkább a békés kibontakozásra, mint a komoly háborúra van kilátás. Az sem változtat sokat a helyzeten, hogy Daladier francia miniszterelnök legutóbb még háborús beszédet mondott. Viszont ugyanakkor a francia nép hangulata kezd a háború ellen fordulni. A letartóztatás most már nemcsak a kommunista képviselőkre terjed ki, mások is lakat alá kerültek már, mert a háborús kalandot elítélték. Hangoztatják, hogy ez nem francia, hanem angol háború és az angol érdekeket szolgálja. Franciaország, ha a nemkívánatos háborút felveszi, melyből előreláthatólag még akkor is retentő veszteséggel kerül ki, ha netán megnyerné a háborút, amire semmi esély sincsen. Az elpusztult javakat lehet ugyan pótolni, de az elvesztett milliányi életet, nem lehet, a megcsontított milliók tömegek testi épségét, amit a háború majd okoz, nem lehet visszaadni.

Lloyd George volt háborús angol miniszterelnök szintén ezekkel a franciákkal jár egyúton, ő is nyilatkozott már ismétellen és a leghatározottabban ellenzi a háborút. Ő már tudja

gya inli az angol vezér ettől a kalandtól. Milliók és milliók vannak egynézetten vele, azonban nem könnyű másoknak nyilatkozni, a mai politikai világban még a szabad Angliában sem lehet, nem szabad senki önkaratával.

Chamberlain angol miniszterelnök csütörtökön az alsóházban mondott beszéde már nem volt olyan hangos és harcias, mint az előző beszédei. Most már nyitott ajtót hagy a békés lehetőségeknek, most már ő is a földi igazságról kezdett beszélni

és azt a kijelentést tette, hogy az új békének a tisztá igazságosság után kell felépülni. Ez az angol hang, melyet mostmár az angol és francia lapok is örömmel üdvözölnek, nem a régi, a mindenáron való háborús hang. Nem az, mégpedig azóta nem, amióta a szovjet kormány kijelentette, hogy a németeket a háborúhoz szükséges összes nyersanyaggal ellátja, ami azt jelenti, hogy a nagyhangon hirdetett angol blokádnem segít a németeket legyűrni, ellenben a német blokádnagyon is árt az angoloknak.

Az angolok is, a franciák is Hitler vezér hangját akarják hallani, mert az egész világ tudja, tudják az angolok is, a franciák is, hogy a döntés Hitler kezében van ma. Az angolok, franciák szempontjából ez sem utolsó dolog, hogy a szovjet kormány tizenhét és fél tonna aranyat adott Németországnak.

Ilyen előzmények után könnyű megítélni, hogy a két hónap óta tartó nyugati civakodásból igazi háború nem fejlődhetik.

Csoknyay József

## Kiváló eredménnyel fejezte be próbakeltetési működését a pápai Baromfikellető Központ

A Földművelésügyi Minisztérium által 1939 július hóban létesített pápai Baromfikellető Központ Kiváló eredménnyel szeptember hó 10-én befejezte próbakeltetési működését. A próbakeltetési időny alatt kieszárára kerülő naposcsibék elevenességével, életképességével és növekedésével a legnagyobb mértékben meg volt elégedve a rendelő közönség.

Az 1940. évi működését ez idő szerint még ez év december közepén fogja megkezdeni a központ. Így a január elején kelő naposcsibék már március hónapban élnek a rántani való kort s ezen időben a legmagasabb áron fizeti meg a fogyasztó közönség a rántani való csibét. Tehát alig 8-10 hét alatt kevés fáradsággal jelentékeny bevételre tehetünk szert a korai naposcsibe neveléssel, az amúgy is keresettel nem bíró téli hónapok alatt.

nektili... anibenvelési jessen újításon... Központ a rendelőknek. Ezen október szaktüzet segítségével minden nehézség és veszteség nélkül nevelhetjük fel naposcsibéinket, a téli hónapokban is, ha betartjuk az abban lévő utasításokat.

Az igényléseket kéri a Központ már most megtenni, hogy ideje legyen a megfelelő fajtájn és mennyiségű tenyésztőjás beszerzésére. Minden érdeklődésre és felvilágosító kérésre készségesen válaszolunk.

Baromfikellető Központ Pápa M. Kir. Mezőgazd. Szakiskola.

A Műv. új teli menetrándját lapunk mai számában a legteljesebb részletességgel leközöljük.

# Új főszolgabíránk hivatalában

Új főszolgabíránk, Hethéssy Jenő dr., amint átvette a celldömölki főszolgabírói hivatalát elődjétől, azonnal megkezdte hivatali működését.

Hethéssy Jenő dr. itt született Celldömölkön, itt nevelkedett, egyetemi tanulmányai végeztével a celldömölki főszolgabírói hivatalban néhai Pósfay Gusztáv mellett kezdte meg hivatali pályáját. Mint kezdő közigazgatási ember, nagy szorgalommal látott hozzá, hogy nagy tudású és képzettségű főnökeiél minél előbb elsajátíthassa a magyar közigazgatás sek ágazata és nagy tudományát. Hamarosan nagy hozzáértést áruult el és örömmel vegzte és látta el a reá bízott munkakört. Kelleme modora, igazi úri szerény magaviselete miatt hamarosan megszerette mindenki és a szegény néposztály iránti szíves bánásmódja miatt széles körben tisztelték és becsülték.

Hethéssy Jenő dr. az előző elöltti lépett a közigazgatási pályára, Celldömölkről a vármegyei pályára került. 1927-ben közigazgatási gyakorló, 1928-ban pedig Celldömölkön szolgabíró lett. Innen Körmentre, majd Sárvárra helyezték hasonmindságban, ahol a járás, különösen Sárvár nagyközség legnehezebb problémáival foglalkozott s a reá bízott nehéz feladatokat fényesen megoldotta. De társadalmi téren is élénk tevékenységet fejtett ki, a társadalom minden rétege őszintén fájalta távozását, amikor Vasvárra nagy többséggel megválasztották főszolgabírónak. Mint vasvári főbíró, teljes erővel és szorgalommal folytatta munkásságát, minden társadalmi mozgalomban résztvett és hivatali ténykedésével is nagyban hozzájárult a járási székhely és a községek fejlődéséhez.

A vármegye törvényhatósága által jogerőre emelt határozat folytán, csere után került a celldömölki járás élére és pedig annak a járásnak az élére, amelynek a mindenkori főszolgabírónak a legtöbb nehézséggel megküzdéni.

Hethéssy Jenő dr. főszolgabíró megnyerő, szerény, kedves modora, alapos felkészültsége és őriási helyi ismerete garancia nekünk arra nézve, hogy az ő munkássága a község és a járás helyes fejlődését elő fogja mozdítani. Ügyszólván mindenkit ismer, széles látókörrrel rendelkező egyéniség, aki ezen szép kitüntetéssel, hogy szülőhazája járása élére került, nemcsak tettekkel fogja viszonzani a járás közönségének. Nagymunkabírási

egyéniség, megvannak benne azok a kellékek, amelyek mint vezetőnek szükségesek. Bizalommal és szeretettel köszöntjük őt, a nemes elődök méltó utódját, aki szívén fogja viselni községünk és a járás szociális fejlődését.

Itt született, itt töltötte ifjúságát közöllünk, s így szeretettel köszöntjük a celldömölki járás élén annál is inkább, mert közüllünk nőt ki és az ő celldömölki megbízatala számunkra is kitüntetés jelent, hisz még nem fordult elő, hogy idevalót ért volna ily magas és előkelő kitüntetés.

Köszöntjük őt hivatalba lépése alkalmából és igazi magyaros szeretettel őszintén kívánjuk, hogy a magyarok Istene adjon erőt és egészséget, hogy községünk és a járás fejlődése érdekében a leghosszabb ideig dolgozhasson szívvel-lellekkel.

## Celldömölk a cölöpök városa

Bármennyire is büszkéek vagyunk városunk külső csinjára és tisztaságára, egy cseppet sem lehetünk elragadtatva annak azok otromba, idomtalan cölöpnek a láttára, amely az utóinkat és tereinket éktelenül. Pár évvel ezelőtt behozták a gyermekek részére a forgalmasabb utakon való kerékpártárolat s akkor 15-20 helyen a svarogelb világra emlékeztető, két sárgára festett oszlopokat s azokon ügyelmezettől táblákat helyeztek el, miútha a dobszó s egypárszori hajdúi és csandri ügyelmezetés nem lett volna elegendő. Azóta a felírat rég lekopott a táblákról, az oszlopok legtöbb helyen el sem lehet olvasni, de a szemeltről cölöpök megmaradtak. Epen elég volt belőlük, tessék kiszedetni őket, jók lesznek a télen tüzelenek.

A héten aztán megint gazdagabbak lettünk vagy 20 darab cölöppel. A vármegye államépítészeti hivatala állította fel őket az országutak irányának jelzésére, amire nagy szükség is van, mert bizony az idegen autók néha felőráng is bolyonganak előre-hátra az utóinkon, amíg kitalálnak a községből. Csakhogy az oszlopok felállítására, illetve helyüknek kiválasztására kevés pénz van.

Községháza és a Korona-szálloda között felállított oszlopokat irányban jelzi a 822-es számszámú országutakat. Mert a táblákra festett nyíl egyenesen a Korona-szálloda átlátásába mutat, mintha az autóknek oda kellene betérni. Még jó, hogy a többi celldömölki vendéglősök fel nem jelentik az államépítészeti hivatali útleírásait.

Ezt az oszlopot innen feltétlenül ki kell venni és a Korona szakszakeleti sarkához kell felállítani. Ha ugyan egyáltalán szükség van rá, mikor ott áll a Központi Kévéház sarkánál a másik irányjelző tábla, amelyen az országút 822-es száma és Szombathely távolága messziről olvasható betűkkel fel van tüntetve. j-r.

# HIREK

**Szolgabírói áthelyezések.** Vitéz Szűcs István dr. főispán Németh Károly dr. szolgabírói Cseleddömölkéről Szombathelyre a vármegye központjához rendelte be szolgálatára. Ugyanekkor a főispán Ajkay Béla dr. szolgabíró, aki eddig Vasvárott teljesített szolgálatot, Cseleddömölkre helyezte át. — Németh Károly dr. szolgabíró közel két évet töltött járásunkban ezen idő alatt szimpátiás, megnyerő modorával és azokat a feladatokat, amelyekkel az egész járás tisztelgetését kiérdemelte. Távollátását szíves szívvel fájlatjuk.

**Egyházi hírek.** Grósz József püspök Óra Kálmán jánosházai káplánnak megengedte, hogy a soproni Szent Imre kollégiumban a prefekusi tisztviselést elvállalja s egyúttal a jánosházai tisztviseléstől felmentette.

**Pénzügyi áthelyezés.** Lózer József I. oszt. pü. vizgató Kőszegről Cseleddömölkre helyezték át.

**Hajóskapitányból vármegyei aljegyző.** A múlt vasárnap Budapesti Közlöny kedves meglepetést hozott a jánosházai községhez: iznoki asztaltól Galántára került Serényi Károly dr. nyug. hajóskapitány kemesaljai ismerőseinek. Serényi Károly dr. hat hónap óta, amióta tőlük elkerült, most kapta harmadik előleptetését. Alig öt béttel előzött lett szolgabíró, míg most a belügyminiszter a Pozsony és Nyitra egyetértett vármegyéhez vármegyei aljegyzőnek nevezte ki. Ez a gyors karrier országos viszonylatban is ritka eset, de akik ismerik Serényi Károly dr. szorgalmát, sokoldalú tudását és rátermettségét, nem lepődnek meg rajta s szintén együtt örülnek a kinevezettel.

**Eukuvo. Ifj. Pethő Imre** zalager szegi Máv. alkalmazott ma déli 12 órai vezeti oltárhoz a cseleddömölki ev. templomban Fodor István.

**Vasúti áthelyezések.** A szombathelyi illetékes Orvath Zoltán segédügyi segédjegyét Szentgotthárdról Cseleddömölkre, Molnár Jenő IV. és Varga Jenő órabéres vonatfőnököket Cseleddömölkéről Sárvárra helyezte át.

**Doktoravatás.** Ifj. Sas István földinket tegnap avatták a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen a politikai tudományok doktorává.

**Segédjegyző-választás Bobán.** A Harassy Béla dr. segédjegyző áthelyezése folytán megválasztott Bobai segédjegyzői állásra ötten adtak be pályázatokat és pedig: Vargay Gyula egyházashelyesi, Baráth Zoltán nemestócsi, Horváth László dr. karközi, Koltay Ferenc górcsi és Simon Géza mestari oklevéles jegyző. Dr. Papp István segédjegyző írásos pályázatát október 10-én délután 10-12 óra között ki.

**Kitüntetett gyerekek.** A cseleddömölki anya- és ocsesemérvő intézet október 12-én Finta Istvánné, Vass Ferencné és Lenkey Istvánné cseleddömölki többgyermekes anyákat a Magyar Anyák Nemzetvédő Bizottsága által adományozott és a buzavirág akcióból befolyt összegből fejenként 20 pengő jutalommal és ezüst éremmel tüntette ki.

**Elveszett a csütörtöki betétszámon a szekerek körül egy jobbkerecs a karvasbőr keztyű.** A megtalálói kéri, hogy a keztyűt lapunk szerkesztőségében jutalom ellenében beadványozzák leadni.

**Tanítóválasztás Mesteriben.** Az elmúlt vasárnap volt Mesteri községben a tanító választás. A tanító választáson Molitorisz János espereslelkész elnököl. Az állásra kettőt jelöltek: Hajas Gyula tényői tanítót és Molnár Gábor alsósági okt. tanítót. A választás titkos volt, Hajas Gyulát választották meg 88 szavazattal, Molnár Gáborra 32 szavazat esett.

**Fűtőházvizsgálat.** Kócs Ernő mív. műszaki főtanácsos, a szombathelyi illetékeség vezetésével október 12-én kedden délután a cseleddömölki fűtőháznál vizsgálatot tartott.

**Névváltoztatás.** Griczinger Kálmán cseleddömölki mív. altiszt családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Andavárra változtatta.

**Máv. téli menetrendje.** A mív. téli menetrendje vasárnap éjjel 12 órakor lépett hatályba, sajnos, ismét súlyos sérelem érte az utazó közönséget, mert egy régóta minden viszonylatban bejárt vonatot, a fűtővontatpárt szétvették. Mint értesültünk, Vas vármegye közpályázati bizottsága az elmúlt héten foglalkozott a beszüntetett vonat visszaállításával.

**Járásunk közegészségügye** szeptember hó folyamán rosszabbodott. Előfordult kacnyar Vöndöckön, vörheny Cseleddömölkén, rozcsozó toroklob Kemesalján, nyílt gümőkör Cseleddömölkén, bási hagymáz Cseleddömölkén és Várkesző, Heine Medin Mesteriben, gyermekágyi láz Kemesmagasiban.

**Tűz Vöndöckön.** Szerdán reggel fél 8 óra tájban Vöndök községben tűz ütött ki, leégett öz. Jankó Sándorné lakóháza és gazdasági épületei. A tűz olyan hirtelen támadt, hogy a helyszínen termett tűzoltóság nem tudta megmenteni az épületeket. A tűz okának kiderítése érdekében a nyomozás azonnal megindult, a kár biztosítás révén megtérül.

**Szerencsétlenül járt vasutas.** Hétfőn délután fél 3 óra tájban majdnem halálos szerencsétlenség történt a Sümeg-bazaltbányai állomáson. Barcskai József cseleddömölki mív. alkalmazott mint vonatvezető egy Cseleddömölkre induló tehervonatot irt fel, munkája közben a nagy zajban, amelyet a bányai gépek okoztak, nem vette észre, a másik vágányra érkező motorvonatot. A motorvonat elhajította, miközben az őresen álló első vágányra zuhant, jobb lábát térden alól és bal vállát súlyosan megütötte, kisebb fokú agyrázkódást és arcán kisebb zúzódást szenvedett. A mentők azonnal beállították a sümegi kórházba, ahol ápolás alá vették. Kedden edesanyja és barátai meglátogatták, akkor már minden veszélyen túl volt; állapota örömdetesen javul.

**Járásunk állatgészségügye** az elmúlt hónapban általában kedvező meg is szűnt Csöngén, sertéspestis fellépett Kemesmagasban, megaszint Neméskeresztáron.

**Karját törte a kulcsja.** Szerdán délután Molnár Sándor köcsi napszámos kutat asott az egyik ismerős udvarán, miközben súlyos baleset érte. Ugyanis az agyagmerlő veder nagy erővel megaszaladt s a ocska hajtórúdja Molnár úgy megütötte, hogy a bal alsókézsárcsontja két helyen is eltrüdt. A szerencsétlenül járt 38 éves napszámost mentőautó beállították a cseleddömölki kórházba.

**A jánosházai polgári iskola szennyvízdró berendezésének építése** a közel jövőben megkezdődik.

**Kemesaljai ügyek a vármegyén.** Vas vármegye törvényhatósági közgyűlése hétfőn délelőtt jónahagya Kemesalja községnek két öbözött üdépítési ügyekben hozott határozatot, majd Cseleddömölkét, hogy segejlyt ad a felekezeti iskolának, Kemesmagasra és Szergején új közvilágítási naptár bevezetéséről, Jánosházát a fogyasztási adókezelők részére jutalék megaszavazásról, Karkaköté ingatlanszállásról, Borgatát a legeltetési szabályrendelet módosításáról, Papócot a körözési lakás építésére MABI kölcsön felvételéről és az építési telex kijelöléséről, Dokaét tenyészapaállat beszerzésére kölcsön felvételéről és Nemeskeresztúrét a körözési lakás mellékelőpultének építéséről. Végül a kisgyűlés megaszimmettette a kenyéri bíróságlasztat s annak újbóli megtartását rendelte el.

**A Pesti Tuzsda új számban** dr. Tóth László, dr. Imre József és mások irtak cikkeket. Az értéktáradáról, a gabonapiacról, az ipari élet köréből, az ingatlanüzlet eseményeiről nagyon érdekes híreket közöl a lap.

**Elhunyt igazgató.** Moldoványi István m. k. köznevelési igazgató Martium Rt. igazgatója hosszas szenvedés után kezzén 54 éves korában Szombathelyen elhunyt. Szerdán délután 4 órakor temették nagy részvétel mellett Szombathelyen.

**Elősegítik a korai burgonya termelését.** A földmívelésügyi minisztérium az előszarvatott korai burgonya termelésének előmozdítása céljából 8000 métermázsza vetőburgonyát beszerzési áron bocsát a Növénytermelési Hivatal útján az igénylő kisgazdák rendelkezésére. A földmívelésügyi kormány a vételárból mázsánként 150 pengőt és a vasúti fűtőköltséget támogatásképpen magára vállalja. Az akció feldzésére szolgáló anyagi eszközöket a kormány a Növénytermelési Hivatal részére biztosította. Az érdeklődőknek részletes felvilágosítást a Növénytermelési Hivatal ad.

**Halálos szerencsétlenség Egyházasbányán.** Szerdán reggel megdöbbentő halálos szerencsétlenség érte Egyházasbányán Németh Sándor 45 éves uradalmi gulyás. Németh Sándor a teheneket akarta kiterelni a korlátból, de az egyik tehén úgy fellökte, hogy Németh hanyatt vágódott és fejét nagy erővel a betonpadozatba ütötte. A szerencsétlen gulyás feje a nagy ütés következtében több helyen beszakadt s az agyveleje teljesen szétrombolódott. Auton nyomban beállították a cseleddömölki kórházba, innen visszaküldték, mert lehetetlen volt rajta segíteni. Este felé odahaza, anélkül hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. Özvegye és négy gyermeke gyás.

**Korallatorvó-lakást épít Magyar-gencs.** Csak az idén épített Magyar-gencs község 27.000 pengős költiséggel egy valóban modern lakást a körözési részére, máris újabb akció indított, hogy a korallatorvó-lakást megfelelő hájlékhöz juttassa. E célból ingyen telket ajánlott fel a község, azonkifül 10.000 pengős költséget vess fel a vármegye árvasszéki alapjából s a vármegye is 8000 pengős hozzájárulást vállalt magára. A tervek elkészültek s így a jövő évben egy szép épülettel lesz gazdagabb a község. Amint értesültünk, utána a következő állomás Magyar-gencsben egy kulturház építése lesz. Arra is roppant nagy szükség van a népes községnek.



48 pengő **NÉPRÁDIO** 2 pengő realitativum

**Meghalt községünk legöregebb anyanyja.** Öz. Grósz Henrikné, szül. Deutsch Borbála, községünk legöregebb asszonya 94 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunyt matróna 65 évi lakott községünkben. Férje halála után is teherkedelmi munkásságot folytatott. Ajtja sohasem volt zárva e szegények előtt és mindig készségesen segített a bajba jutottakon. Leányának halála után unokája magához vette Kgyházassraddóra s miután megboldogult férje mellé kívánt pihenni, élete utolsó napjaiban fia és unokái Cseleddömölkre hozták s itt csendesen elhunyt. Pénteken délután 2 órakor temették nagy részvétel mellett. Két gyermeke, unokái és ökonokai gyászolják. Az elhunytban dr. Gergely Lajos cseleddömölki ügyvéd edesanyját gyászolja.

**Sajtórágalmazásért háromheti fogház.** A legutóbbi képviselőválasztás idején a cseleddömölki választókörlet községeiben izgatott korteszclamaival Asbóth Ferenc sárvári származású állítólagos hírlapíró egymaga annyit ártott a hivatalos jelölt sélyeiben, hogy azt a többi összes kortések sem voltak képesek helyrehozni. Ugyratszik azonban Asbóth Ferenc nemcsak a kortes kedésben, hanem a sajtóban is eliragadhatja magát. Így a Bajtár című nem időszaki lap egyik számában támadó cikket irt Széchenyi István gróf, mint a Szent István Bajtári Egyesület domicsua ellen. Ezért sajtórágalmazás vétsége miatt a büntetőbíróvárszék háromheti fogházra ítélte. A Tabla és most a Korja Kvassay-tanácsa ez az ítélet helybenhagyta.

## Zongorát, pianinót

## Cim a kiadóhivatalban.

**Akóló az apróvadászok szaporítására.** A földmívelésügyi miniszter a hazai apróvadászok vérelfűrtésére és szaporítására céljából nagybennységh kedvezményes árú tenyésznyul, fácán és fogoly kiorzását tervezi. A kérvényeket november 15-ig kell benyújtani a minisztérium vadászati osztályához, vagy a vadászterület helyzre illetékes vadászati tudósítóhoz.



**Ne csinálj semmit!** Ez a mondat egy hangzik, mintha kérdésmódú amerikai milliómosok jelszava lenne. Holott nem az, hanem — mint Tolnai Világlapja legújabb számában olvassuk — egy ugyancsak aktív kínai titkos szövetség választotta ezt a jelét, amelyek mögött féktelen idegenügylőlet és sötét varázslat rejlik. — A legkiválóbb magyar írónovelláin, a rendkívül érdekes díklettés során és a nagyszerű rejtvényrovatot és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**Baleset a kálai országúton.** Hétfőn délután Németh Lajos 53 éves káldi pályamunkás Káldról Gérosé felé igyekezett kerékpáron, amelyre egy kis fiút is felvett maga elé. Ugyanakkor arra felé ment autóján mint irányító Maróthy István káldi föld-birtokos felesége is, aki olyan közel hajtott el Németh mellett, hogy őt az autó oldala elhúta és felökte. Az auto csak kisebb horzsolódást szenvedett, ellenben Németh jobb alkarsorátja ésés közben két helyen is eltört. A szerencsétlenül járt pályamunkást a szombathelyi kórházban ápolják. A gyermeknek ijedségen kívül más baja nem történt.

Zongorahangolásokat és javításokat garanciával vállal

**LIPOVNICZKY**

koszorus zongorakészítő, bites lörr. munkatő.

Megrendelők kéretnek címüket leadni lapunk kiadóhivatalába.

**2 szobás lakóház**

a Mária-telepen bérbeadó és azonnal beköltöhető. CÍM A KIADÓHIVATALBAN.

**ELADÓ**

Celldömölken Dóák utca 20-as számú 3 szobás öszkömfortos lakóház.

Érdeklődni lehet: NAGY BÉLA vegyeskereskedésében, Széchenyi utca.

**Sport.**

**CVSE-Haladás III. 6:l (3:0)**

II. o. bajnoki. Celldömölk.

A sáros-talaju pályán jobbnak bizonyult a CVSE. A csator-orban ismét játszott Osvath és biztatóan mozgott. A szoron végére, a Selyem- ipar ellen, nagyon együtt lesz a csapat. A vasárnapi mérkőzésen még kis szerencsével több gólt is lehetett volna a csatáror. Nem szabad kapu előtt annyit passzolni, löni kell. A CVSE góljait Budai (2), Havas (2), Péntek és Osvath szereztek. A csapatból Vadász és a góllövők játéka emelkedett ki.

**A szombathelyi csoport bajnoksága**

A vasárnapi fordulóban a Selyem- ipar nem játszott. A Kőszegi SE—SVSE II. mérkőzést a soproniak lemondása miatt nem tartották meg. A CVSE. még mindig második. A bajnokság állása a következők:

1. Selyemipar 6 6 — — 19:4 12
2. Celldömölk 7 5 1 1 30:8 11
3. Móra ZSE 5 — — 1 20:8 10
4. Haladás III. 3 1 3 13:12 7
7. Körmond 3 — — 3 10:16
8. SZFC II. 2 1 4 10:12
5. Kőszeg 2 — — 2 7:10
6. SVSE II. 1 2 3 7:15
9. SFAC II. 1 1 3 10:15
10. Sotex SE — — 2 4 5:10
11. SzKE 1 — — 5 5:25 2

**MAI MŰSOR**

Ma, vasárnap délután csapatunk Zalaegerszegen a Móra ZSE ellen játszik bajnoki mérkőzést. Az eredmény a CVSE szempontjából nagyon fontos lesz. Győzelem esetén remény az első helyre, vereség esetén oda a bajnokság. Mi bízunk abban, hogy a fiúk belátják a mérkőzés fontosságát és így nem ismétlődik meg a ószi szezora kudarcra, a soproni vereség.

**Hírdetéseket felvesszünk.**

A celldömölki-járás főszolgabírájától. 2411—1939 sz.

**Pályázati hirdetés.**

Felvidékre történt elmozdás folytán megüresedett pápoci segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmát képezik: a 62.000—1926. B. M. sz. rendeletben megállapított és időközben csökkentett illetmények.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képzettségüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi november hó 10 ig nyújtsák be.

A később beérkező kérelmeket figyelembe venni nem fogom.

A választás megtartása iránt később fogok intézkedni.

Celldömölk, 1939. okt. 11.

Dr. Hetthéssy s. k. főszolgabíró.

A celldömölki-járás főszolgabírájától. 4087—1939. sz.

**Pályázati hirdetés.**

A lemondás folytán megüresedett jánoshegyi községi irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmát képezik a 62.000—1926. B. M. sz. rendeletben megállapított és időközben csökkentett illetmények.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képzettségüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi október hó 31-ig hivatalomhoz anynyal is inkább adják be, mert a később beérkező iry irauy kérelmeket figyelembe venni nem fogom.

A választás megtartása iránt később fogok intézkedni.

Celldömölk, 1939. okt. 11.

Dr. Hetthéssy s. k. főszolgabíró.

A celldömölki-járás főszolgabírájától. 906—1939. sz.

**Pályázati hirdetés.**

Alsóság községben rendszeresített községi irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmát képezik: a 62.000—1926. B. M. sz. rendeletben megállapított és időközben csökkentett illetmények.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képzettségüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi november hó 10-ig nyújtsák be.

A később beérkező kérelmeket figyelembe venni nem fogom.

A választás megtartása iránt később fogok intézkedni.

Celldömölk, 1939. okt. 11.

Dr. Hetthéssy s. k. főszolgabíró.

**Eladó szőlőbirtok.**

Az alsóság határ kápolna felőli részében 1000 négyszögöl-jölkezt, jófajta, termőállapotban levő szőlő, pincével eladó.

**Szeszesítai mezőgazdasági terményért árusítani tilos**

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter 47.088 számú rendelete, amely folyó évi október hó 8-án lépett hatályba, kimondja, hogy szeszesítalt sem korlátlan, sem korlátolt kimerésben, sem kismértékben való árusításban nem szabad mezőgazdasági terményért, állatért, állati termékért, vagy úgy árusítani, hogy a szeszesítalt mezőgazdasági termény, állat, vagy állati termék vételára fejében járó követelés beszámítással, engedményezésével egyenlítsék ki, vagy bármiféle más uton terményért, állatért, vagy állati termékért járó vételárkövetelés fordították a szeszesítalt árának kiegyenlítésére.

Ugyancsak kimondja a rendelet, hogy korcsmáros nem kaphat iparjogosi tványt mezőgazdasági terményért, állatért, vagy állati termékkel akár saját számlára, akár bizományi minőségben való kereskedelemre.

Kereskedelmi meghatalmazottként sem vehet részt mezőgazdasági termény, állat és állati termék adás-vételre irányuló ügyletek megkötésében, vagy közvetítésében.

**Tanoncul**

4 középiskolát végzett, jobb családból való fiatal felvesz LAPUNK KÖNYVNYOMDAJA.



Tűzhelyek, kerfűések, épületlakatos munkák készítését pontosan és olcsón vállalja

**KINICZKY LAJOS**

épületlakatos Gróf Széchenyi István utca

Érdeklődni lehet: NAGY BÉLA vegyeskereskedésében, Széchenyi utca. deken 1, 2, 3 szobas, kertes, bérbeadásra is jövedelmes osaiadínházak, kisebb-nagyobb földterületeknek fekvő, nagyhozamú, bérházak, üzemházak, gazdálkodóházak. — Az ingatlanok részben tők, adómentesek, könnyűszerrel kifűzhetőek, terhek átvethetőek. Faksz. kölcsönös újtelepi házak.

Csoknyay József ny. Máv. műszaki tisztviselő

**A „KEMENESALJA” TÉLI MENETRENDJE Érvényes október 8-tól**

	Érk.	Honnan?		Ind.	Hová?
személy	0.21	Szombathely	személy	0.41	Győr—Bpest
személy	4.10	Bpest—Győr	vegyes	4.15	Sopron
személy	5.02	Szombathely	személy	4.30	Szombathely
motor	6.50	Sopron	személy	5.05	Székesfehérvár
személy	7.20	Székesfehérvár	személy	5.13	Zalaegerszeg
személy	8.31	Győr	személy	5.10	Győr
gyors	8.37	Szombathely	személy	6.40	Szombathely
gyors	10.38	Zalaegerszeg	teher személy	6.40	Pápa
		Győr	gyors	8.06	Székesfehérvár
		Székesfehérvár	személy	9.00	Szombathely
motor	13.19	Szombathely	motor	9.00	Zalaegerszeg
motor	14.12	Zalaegerszeg	gyors	10.43	Sopron
személy	14.22	Szombathely	személy	11.52	Sopron
teher személy	14.24	Szombathely	motor	11.55	Zalaegerszeg
motor	16.31	Zalaegerszeg	motor	12.58	Sopron (vásárkor)
személy	17.00	Győr	motor	14.27	Zalaegerszeg
személy	17.02	Székesfehérvár	személy	14.37	Székesfehérvár
motor	18.00	Szombathely	személy	14.42	Győr
motor	18.45	Sopron	személy	17.05	Szombathely
gyors	18.59	Szombathely	motor	17.15	Sopron
motor	19.48	Zalaegerszeg	személy	18.06	Székesfehérvár
gyors	21.27	Székesfehérvár	személy	19.03	Zalaegerszeg
személy	22.37	Győr	gyors	19.03	Győr
			motor	21.19	Zalaegerszeg
			gyors	21.28	Szombathely
			személy	22.40	Szombathely